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Απογοήτευση στη Σερβική Εκκλησία για το 
“απαγορευτικό” της Πρίστινα στον Πατριάρχη 
Πορφύριο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στον απόηχο της απαγόρευσης εισόδου στο Κοσσυφοπέδιο του 
Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου και επτά ακόμη Σέρβων 
Επισκόπων ξεκινά σήμερα στο Βελιγράδι η τακτική 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων της Σερβικής 
Εκκλησίας. 

Αρχικά οι εργασίες ήταν προγραμματισμένες να ξεκινήσουν σήμερα από την 
Καθέδρα των Σέρβων Πατριαρχών στο Πετς του Κοσσυφοπεδίου, όπου θα 
τελούνταν Συνοδική Θεία Λειτουργία στο Καθολικό της Μονής των Αγίων 
Αποστόλων. Ωστόσο, η μετάβαση του Σέρβου Προκαθημένου δεν κατέστη εφικτή 
καθώς, άνευ αιτίας, οι αρχές τον σταμάτησαν στη συνοριακή διάβαση του 
Μέρνταρε και δεν του επέτρεψαν την είσοδο στο Κοσσυφοπέδιο. Πρόκειται για 
μία ενέργεια η οποία αποδοκιμάστηκε άμεσα από το Βελιγράδι αλλά και την Ιερά 
Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης η οποία εξέφρασε την απογοήτευσή της για την 
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απόφαση.

“Δυστυχώς, δεν είναι η πρώτη φορά που απαγορεύεται στον Πατριάρχη μας η 
είσοδος και η επίσκεψη στο Πατριαρχείο Πετς, την αρχαία ιστορική έδρα της 
Εκκλησίας μας και το 800χρονο σπίτι των Σέρβων Ορθοδόξων Αρχιεπισκόπων και 
Πατριαρχών. Τον Πατριάρχη Πορφύριο και τους επισκόπους μας περίμεναν με 
χαρά οι πιστοί. Οι πιστοί θεωρούν ισχυρό στήριγμα την Εκκλησία στις προσπάθειές 
μας να επιμείνουμε σε αυτούς τους τομείς σε δύσκολους καιρούς, όπως είναι η 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων στο Πετς”, αναφέρει η ανακοίνωση.

“Τα θρησκευτικά δικαιώματα και ελευθερίες που χρειάζεται ο λαός μας και η 
Εκκλησία στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια είναι καθολικά δικαιώματα που 
υπονοούνται σε κάθε κοινωνία που θέλει να στηριχθεί στο κράτος δικαίου. Η 
αδυναμία ελευθερίας των θρησκευτικών συναθροίσεων, η απουσία ελεύθερης 
κυκλοφορίας των θρησκευτικών αξιωματούχων και το δικαίωμα στο ποιμαντικό 
τους έργο δείχνουν επιπλέον την ανησυχητικά δύσκολη κατάσταση στην οποία ζει 
ο λαός μας με την Εκκλησία του σε αυτήν την περιοχή”, τονίζεται.

Η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης τονίζει στην ανακοίνωσή της ότι κύριος στόχος 
της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας είναι η ευημερία των πιστών της και η 
κανονική συνύπαρξη με όλους τους ανθρώπους καλής θέλησης σε αυτόν τον τομέα.
“Αυτό το μήνυμα έστειλε ο Σέρβος Πατριάρχης Πορφύριος επαναλαμβάνοντάς το 
τακτικά όποτε διέμενε στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια ή μιλούσε γι’ αυτό, 
τονίζοντας πάντα ότι όλοι οι άνθρωποι πρέπει να ζουν με ειρήνη και αμοιβαίο 
σεβασμό”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Εξαιτίας της εξέλιξης αυτής, η πανηγυρική Συνοδική Θεία Λειτουργία η οποία 
σηματοδοτεί την έναρξη της τακτικής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου των 
Επισκόπων θα τελεστεί στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι.

Διαβάστε επίσης: 

Δεν επετράπη στον Πατριάρχη Σερβίας η είσοδος στο 
Κοσσυφοπέδιο
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